

整治“为官不为”“为官乱为” 提高质监工作效率

本报讯(通讯员炼立峰 吕嘉)近日,区质监局在全局范围内开展“为官不为”、“为官乱为”问题专项治理工作。旨在达到提升工作效率,提升群众满意度的目标。

针对“为官不为”的问题,将以审批难、办事难作为工作重点。重点治理对上级决策部署事项,敷衍塞责、推进不力的问

题。重点治理工作人员行政不作为,工作中推诿扯皮、庸懒散拖的现象,以及在履行行政执法、检验检测、办理政务服务事项过程中,超过法定时限或者合理时限履行职责的现象。特别是服务窗口办事效率低下,政策规定不透明,态度冷漠、纪律涣散,未落实一次性告知等行为。

针对“为官乱为”的问题,将

以滥用职权、办事不公作为工作重点。重点治理在行政执法、检验检测中,随意设立处罚条件、种类和幅度,暗箱操作、权力寻租,为违法行为充当“保护伞”等问题。治理在工作中吃拿卡要,乱检查、乱收费、乱罚款、乱摊派,滥评比、滥培训的行为。

区质监局领导表示,专项治理工作将纳入2015年绩效考核

之中。各部门要充分认识开展此次专项治理的重大意义,主动参与其中,用实际行动践行党的群众路线教育实践活动。领导干部要带头开展自查自纠,及时整改自身在“为官不为”、“为官乱为”方面存在的突出问题。纪检监察要发挥组织协调作用,认真开展监督检查,督促各阶段具体工作稳步推进。

区妇女儿童活动中心暑期托管班开班

本报讯(通讯员王蕊)近日,区妇女儿童活动中心暑期托管班顺利开班。该托管班面向机关干部职工家庭,共分3期,每期10天。托管班精心设置了相关课程,除美术、书法、英语、科技常识等基础课程外,还安排了健康锻炼、社交礼仪、戏剧表演、艺术赏析等内容,合理安排作业

辅导时间,让孩子玩中有学,学中有乐,度过一个愉快而有意义的暑假。妇女儿童活动中心还为每个参加托管班的儿童购买了意外险,并提供午餐和上下午各一次加餐,食品均由正规企业提供。

区妇女儿童活动中心已经连续两年开办暑期托管班,受到众多家长和孩子们的欢迎和好评。托管班以健康培育和快乐成长为主旨,在暑期工作日为儿童提供安全的学习活动环境,为机关干部解决假日照顾孩子的后顾之忧;同时为完善中心服务功能、探索多层次开展儿童教育活动提供实践参考。



简讯

●上半年,我区审计工作成绩显著。共完成审计项目13项,12篇审计报告被区领导批示,向被审计单位提出审计建议40条,被市、区信息主管部门采用信息52篇次。北京市2015年审计工作会暨“双先”表彰会上,政府债务审计项目和信息化资金审计调查项目被评为北京市审计机关优秀审计项目,1人被评为北京市审计机关先进个人。 邵建设

当档案员,真好

人的一生中,有很多次选择,50岁的时候,我选择了当档案员。

说实话,开始我激动得不得了,非档案人员不得进档案室办公,这意味着我一个人拥有了一间办公室。这正是我想要的。

谁知,当我的兴奋劲儿还没过,麻烦就来了,档案局通知我移交档案。时间紧,任务重,能不能干好这事儿,我心里实在没底。边学习,边整理,手忙脚乱好一阵儿,不觉中就到了验收期限。档案馆的两名同志来到我的档案室,和颜悦色地指出了存在的毛病,手把手地教我改进,和文化人打交道就是舒服。指出的毛病,我立改立办。还甭说,档案移交进馆相当顺利。

当档案员的第一年,我主要是学习了相关业务,掌握了法律法规,熟悉了工作流程。第二年,觉得应该在档案工作中有所“建树”。库房里两排铁皮柜都塞得很满,几乎没了收纳空间。保存了几十年的短期档案,不能再无限期地躺在档案室了,于是产生了销毁过期档案的想法。我请教了档案局同志,他们非常支持,向我交代了工作流程和注意事项。接下来就是一片难挨的日子。窄小的通道里,我弯着腰、弓着背,翻腾一摞摞泛黄的纸张,时不时做下记录,多数情况一干就是一天,一直坚持着干了3个多月,才把过期档案登记清楚。之后,经过严格程序,两千余份档案,清出了档案室。效果真不错,腾出了近一半的档案柜。

档案局指出的问题,印象最深的就是:行政执法部门的档案室不应该缺少行政审批等档案材料。我们单位有十来个科室,多少年来审批材料都分散在各科室。为了这些档案我无数次去跑、去要,推动起来挺难。我专门向局长做了汇报。在一次会上,

局长严肃地把档案的事儿,讲得头头是道,外加批评和表扬,使劲把我的档案工作推了一把。这一招还真灵,我的柜子立马丰满起来。

档案局又介绍我去看几个单位的档案室,对我触动挺大,自己档案室太落后了。谋划完毕,及时提交了档案室改造报告。党组批准后,投资五万余元,更换了柜子、桌椅,制作了张挂,张贴了标识,储存空间提高了近两倍。如今我的档案室窗明几净,整齐漂亮,很有点“高大上”的感觉。难怪同志们借阅档案时说:“人家老杨的工作环境多好,干事就能得到领导支持。”你看看,大家的羡慕不叫人心美滋滋。但其中甘苦自知,翻箱倒柜,我整干了半年。

档案员的工作细致而琐碎,一般没有突击任务,我才有一点时间,静静思考。对自己所管卷宗的内容十分熟悉,在这些档案中,我仿佛摸到了这个单位几十年跳动的脉搏。收回思绪,联想到自己,无论身处何地,都能以达观的态度对待工作、生活,阳光地在不同岗位上勤奋工作着,回忆过去不枉人生。转业后当档案员,是人生的另一片天地,虽然平凡,但可学、可做的事情很多,只要心中有目标、有梦想,同样会活出人生的精彩。

当档案员已经整整四年了,档案业务一年比一年提高,档案室也在一年一年发生着变化,除为档案忙碌外,还有其他事务缠身,真是累并快乐着。想起这几年,档案里档案外的这些事,还真让人有些陶醉。哦,在基层当档案员,真好。 杨宗耀



空调风扇“对着吹”易诱发膝骨关节炎

进入夏季,由于空调风扇吹得狂猛,一些骨关节炎患者又要遭罪了。记者了解到,由于近日的高温天气持续,因骨关节炎就诊的病人明显增多。北京长庚医院骨科医生提醒市民,天气炎热时节不可图一时凉快,一定要注意关节保暖,以免骨关节炎乘虚而入。

医生表示,骨关节炎的发生与年龄、肥胖、炎症、创伤及遗传等很多因素有关,它是一种关节软骨纤维化、溃疡、脱落而导致的关节疾病,这种“老化”通常是不可逆转的。很多病人最初的症状仅仅是偶尔隐痛或不舒服,特别是上下楼梯时比较明显,病情严重时甚至会有关节无力、疼痛和活动困难等症状。有的病人还会因疼痛而无法站立与行走,夜间会因疼痛而难以入睡。

现在的生活条件提高了,许多市民一到夏天就长时间呆在低温的空调房里,殊不知脆弱的膝关节持续暴露在这种所谓的“凉快”中,日积月

累,就会逐渐发展成为骨关节炎。在夏天,人体的毛孔处于扩张状态,如果环境温度过低,很容易导致人体受凉而引起体内血管痉挛收缩,浅层的组织器官缺血,影响局部组织新陈代谢从而导致功能的紊乱。

另外,人在睡眠时,关节部位血液循环速度变慢,长时间的低温会使肌肉、韧带僵硬,从而导致关节炎的发生。由于颈肩部是睡眠时最少活动的部位,因而因睡凉席引起的肩周炎及腰背痛在夏天也极为常见。

据北京长庚医院专家介绍,骨关节炎在中老年人当中比较常见,其最主要的症状是关节部位疼痛所导致的病残,其致残率可达53%。因此,膝部的保暖对于预防和治疗骨关节炎都很重要。专家建议,夏天不要在空调环境中直接暴露膝关节,避免空调与电风扇直接吹到膝关节,尽量少穿裙子与短裤,在低温环境中工作的人更要注意膝关节的保暖。

北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363